

Что нужно знать о чесотке

Памятка для родителей и педагогических работников, сопровождающих детей в поездках, лагерях или при организации мероприятий в период школьных каникул.

Чесотка – заразная болезнь, возбудителем которой является чесоточный клещ. Заражение чаще всего происходит при непосредственном контакте с больным. Особенно высока вероятность заражения чесоткой в детских садах и школах. Это связано с тем, что дети часто играют вместе, обмениваются игрушками и не всегда соблюдают правила личной гигиены. Возможно заражение через одежду, предметы личного пользования, при рукопожатиях.

Паразит проникает в кожу человека и вызывает сильный зуд, сыпь и другие неприятные симптомы. Обычно зуд усиливается ночью, когда клещи наиболее активны. Сыпь проявляется в виде мелких красных пятен или прыщиков, которые можно увидеть на коже ребенка. У детей сыпь чаще появляется на руках, особенно между пальцами, на запястьях, локтях, бедрах и ягодицах. Первые признаки чесотки обычно появляются через 4–6 недель после заражения.

Диагностика и лечение чесотки

При первых признаках болезни необходимо обратиться за консультацией к врачу-дерматовенерологу, который правильно и своевременно поставит диагноз, назначит лечение, и будет наблюдать за ребенком до полной излеченности и безопасности для окружающих.

Существуют общие принципы лечения чесотки:

- лечение больных, выявленных в одном очаге, должно проводится одновременно;
- лечение необходимо проводить в вечернее время, что связано с ночной активностью возбудителя;
- всем здоровым лицам, бывшим в тесном контакте с больным, необходимо провести однократную профилактическую обработку одним из противочесоточных препаратов;
- мытьё больного и смену нательного и постельного белья рекомендуется проводить перед началом и по окончании курса лечения.

При своевременном обращении к врачу-дерматовенерологу чесотка легко излечивается.

Профилактические меры по предупреждению и распространению чесотки

Чтобы избежать заражения, предупредить развитие очаговой заболеваемости в организованных коллективах (детские сады, школы и др.), необходимо соблюдать меры профилактики:

- ✓ нельзя контактировать не только с больным, но и с его одеждой; если контакт произошел, то руки необходимо тщательно вымыть;
- ✓ все лица, контактировавшие с больным, должны быть осмотрены врачом, обследованы (по показаниям);
- ✓ предметы личной гигиены больного человека должны ежедневно меняться и обрабатываться инсектицидом (до полного выздоровления);
- ✓ в местах общего пользования должна проводиться обработка инсектицидным (противопаразитарным) средством (дезинсекция);
- ✓ больной человек не должен находиться в условиях организованного коллектива до полного излечения; состояние полного излечения определяет врач, который и выдает разрешение на посещение организованного коллектива.

КУДА ОБРАТИТЬСЯ ЗА МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩЬЮ?

При малейших подозрениях на чесотку обращайтесь к врачам-дерматовенерологам Нижневартовского кожно-венерологического диспансера, расположенного по адресу:

г.Нижневартовск, ул. Мира, д.60 «в», тел. 8(3466)291500, доб. 101 или 102,
с понедельника-по пятницу с 8-00 до 19-00 часов, в субботу – с 8.00 до 14.00